



NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 271. Logroño, Miércoles, 16 de agosto de 1939.-Año de la Victoria.

Martínez-Zaporta, 9

En Cartagena se celebraron ayer emocionantes actos en recuerdo de los gloriosos jefes y oficiales asesinados por los rojos en el "España n.º 3"

Se dijo la Santa Misa en alta mar, arrojándose multitud de coronas y el Subsecretario del Aire, General Lombarde, pronunció un patriótico y sentido discurso

CARTAGENA.— La ciudad entera ha aparecido hoy cubierta de banderas nacionales y del movimiento, con crepones negros.

En los edificios oficiales ondea la bandera nacional a media asta. Hace precisamente tres años que las hordas marxistas embarcaron en el "España número tres", a todos los jefes y oficiales nacionales que se hallaban detenidos en las distintas checas de Cartagena y tras colocarles una parrilla a los pies, los asesinaron, arrojándolos después al mar, lejos del puerto.

Inusitada animación observase desde las primeras horas de la mañana en torno al puerto.

Hállandose allí anclados los minadores "Marte" y "Júpiter", ante los que había acudido una gran muchedumbre para tributar su testimonio de elevada gratitud a cuantos murieron heroicamente en aguas de Cartagena, por Dios y por la Patria. Emultadas mujeres, todas ellas esposas, madres e hijas de los mártires, llegaban en gran número, portando ramos de flores. Todas ellas, acompañadas de sus familiares, subieron a bordo del minador "Júpiter". Las autoridades empezaron a llegar desde las ocho de la mañana.

Acudieron a rendir honores la marinería y el secretario del Aire, don Luis Lombard, que con su distinguida esposa ha llegado en avión procedente de Burgos; el Almirante comandante General del Departamento marítimo de Cartagena, Agapino; comandante de los destructores "Churrucá", "Alcalá Galiano"; "Sánchez Barciztegui", "Alcedo" y "Lazaga"; comandante del Cuerpo, don Agustín Ciruidin; Jefe Provincial del Movimiento, don Murcia; Alcalde de la ciudad; el Jefe Local de la Falange Tomás Cerezo; Jefe Local de la Sección Femenina del Movimiento, Srta. Serge; Jefe del Aeródromo de los Alcázares, Sr. Pardo; Coronel Jefe de las Milicias de la tercera región, D. Víctor de Migué; Gobernador Militar de la Provincia, coronel Martínez La Pina; cónsul de Alemania, don Enrique Falcque; cónsul de Portugal, señor Segura; el secretario del Gobierno Civil de Murcia, en representación del señor Gobernador; jefe del Estado Mayor del Gobierno Militar, representantes de todas las Armas y Cuerpos de la Guarnición y otras distinguidas personalidades, todas las cuales subieron en el "Júpiter". El número de coronas y flores que

han sido subidas a bordo de los minadores ha sido incalculable. Basta decir que todas las flores de Cartagena se habían agotado hace unos días ante la insistente demanda, por lo que ha sido preciso traer a toda prisa de Murcia.

A las nueve en punto desatracaron los minadores, los cuales se internaron cinco millas en el mar, hasta el lugar donde se supone que fueron asesinados los héroicos marinos y militares españoles. Una vez en el sitio, en cuyas aguas fueron arrojados los mártires, el "Júpiter" y "El Marte" se detuvieron, diciéndose a bordo de ellos una misa en la parte de popa, en unos altares colocados allí y enmarcados con las banderas nacionales y a los que servían de fondo imágenes de la Virgen del Carmen. En babor y estribor formaron la marinería e Infantería de Marina, respectivamente. La misa en el "Júpiter" fué presidida por el secretario del Aire, General Lombard; por el Almirante Comandante general del Departamento de Cartagena, señor Agapino; Gobernador Militar de la provincia, señor Martínez Campina; Jefe Provincial del Movimiento, Alcalde de Cartagena y Jefe local y provincial de la Falange Femenina, interpretándose a la elevación el Himno Nacional por la banda de música de Marina. Una vez terminada la misa, los capellanes rezaron un responso.

Eran las diez de la mañana cuando las banderas de los minadores se izaban a media asta y se disparaban 21 cañonazos por los mismos. Simultáneamente, se disparaban en las baterías de costa igual número de cañonazos en memoria de los caídos. El segundo comandante del "Marte" gritó seguidamente con voz vibrante: "¡Caídos por Dios y por la Patria!", contestando todos los asistentes con el ¡Presente! de ritual. A continuación, el General Lombard hizo uso de la palabra en extremo emocionado por las matanzas horribles del 15 de agosto de 1936. Dijo así el espatillado general:

"Quiero hablar y voy a intentarlo. En estos momentos solemnes y sobre el mar, arca que guarda tesoros inmensos de heroísmo. Los cuales pertenecen en gran parte a nuestros marinos, mi pensamiento se eleva al Creador y le envío lo que puede mandar un cristiano: la expresión de gratitud y de simpatía. Gracia, Señor, es lo que nos diste a los que lloramos a los héroes. Bendito seas, Señor, que os los llevas.

trabajan día y noche millones de hombres para que los ingleses tengan pocas horas de trabajo y descansan dos días a la semana, según juicio acertado del Ministro alemán Dr. Goebbels.

Y en Irlanda se fabrican bombas y bombas para paralizar la vida del Imperio. Y en la misma Inglaterra, los mismos ingleses, ponen trabas al Gobierno. Los obreros que trabajan en la construcción de campamentos militares, se cruzan de brazos o se manifiestan tumultuosamente mientras los reclutas son hacinados en barracas o tienen por cuartel de paz la intemperie.

Decididamente, el Imperio británico se tambalea empujado por brazos de todo el mundo. No se puede sostener bien un Imperio colonial que se ha construido por las armas y la traición bajo el signo de Mercurio.

Maniobras en Gibraltar

Se han terminado las maniobras militares de Gibraltar. Inglaterra acumuló barcos y aviones y cañones en los linderos de nuestras fronteras. Nosotros no protestamos como ellos lo hicieron cuando las tropas legionarias atravesaban el Estrecho para venir a luchar a la Península. No le gusta a Inglaterra ruido de armas no suyas cerca de sus tierras. Tampoco a nosotros nos satisfizo el barullo guerrero en el Peñón. Pero cada cosa a su tiempo.

Se han celebrado las maniobras y a pesar de todas las precauciones tomadas para que Gibraltar se perdiese en la noche, la silueta del Peñón se recortaba en el cielo por las luces de Ceuta, de Algeciras y de la Línea. Es imposible que la silueta del Peñón se pierda en la noche. Además, todos los españoles llevamos clavada su imagen en las retinas de los ojos y del corazón.

Hoy aprendemos como nunca la geografía de la que hoy es colonia inglesa. Nos será muy útil su conocimiento.

Los establecimientos bancarios bilbaínos se engalanan con iluminaciones extraordinarias por la llegada del vapor "Monte Albertia" con los valores que robaron los rojos

En Alicante ha sido detenido José Peñalver, exdiputado rojo y fundador de la organización de Izquierda Republicana en Madrid

CUMPLIMENTA AL CAUDILLO EL MINISTRO DE MARINA

BURGOS.—Esta mañana ha visitado a S. E. el Generalísimo el viceministro de Marina. Antes, había asistido a una misa celebrada en el Ministerio por los caídos de la Marina.

El objeto de su visita al Caudillo, fué despachar asuntos de su Departamento.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

BURGOS.—El ministro del Ejército ha recibido hoy la visita de los generales Fernández Tamarit y García Pallasar y de los coroneles don Juan José Alcaro y don Carmelo Hernández, del presidente de la Diputación de Tarragona y de don José María Arnaeu.

TELEGRAMA AL CAUDILLO

BURGOS.—En la Secretaría de S. E. el Generalísimo se ha recibido el siguiente telegrama: "Al constituirse el primer Gobierno de la Paz, la Editorial Católica reitera adhesión y obediencia al Caudillo vencedor. Firmado Escudero, presidente."

EN LA SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

BURGOS.—Han visitado el secretario general del Movimiento, Muñoz Grande, el subsecretario de la Presidencia, coronel Galarza; el ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder; el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, y el jefe provincial de Madrid, camarada Valdés.

EL SR. LEQUERICA ASISTE A LA FIESTA DE BEGOÑA

BILBAO.—A la función religiosa celebrada hoy en Begonia y a la cual, según costumbre tradicional, asistió el Ayuntamiento de Bilbao, ha asistido también, como concejal, el Embajador de España en París, señor Lequerica, que hizo el viaje especialmente para encontrarse en esta solemnidad.

EL GENERAL SALIQUET, EN ALMERIA

ALMERIA.—El General Saliquet ha visitado hoy esta población. Fué recibido por las autoridades militares y civiles en el edificio que ocupa la 33 División. Le rindieron honores fuerzas de Falange con bandera y música.

En el Cuartel general se celebró una recepción. El público aplaudió entusiastamente al General.

A las cuatro y media el General Saliquet marchó con dirección a Málaga.

DETENCION DE UN EXDIPUTADO ROJO

ALICANTE.—Ha sido detenido José Peñalver, exdiputado rojo y fundador de izquierda republicana en Madrid, el cual desde la liberación de España andaba escondido por diversos lugares de esta provincia. Este individuo, uno de los elementos de confianza de Martínez Barrio, en el momento de su detención iba acompañado de su amiga Trinidad Alvarez y en su poder se han encontrado pasaportes del gobierno rojo para ir a Francia, Argelia y América. También se les han encontrado armas de fuego.

Han quedado a disposición de las autoridades militares.

UNA IMAGEN DE LA VIRGEN DEL PILAR PARA EL GENERAL ALVAREZ ARENAS

ZARAGOZA.—La Diputación ha ofrecido una imagen de la Virgen del Pilar al Jefe de la Quinta Región, señor Alvarez Arenas.

La entrega fué hecha esta tarde en el palacio de la División por el señor Alde Salvador. El General Alvarez Arenas pronunció unas palabras para agrade-

CLAUSURA DE UN CURSILLO

BARCELONA.—Se ha celebrado la clausura de los cursillos de verano de la Escuela de Trabajo. Asistieron al acto las autoridades, que recorrieron los talleres, haciendo grandes elogios de los mismos.

Pronunciaron discursos el Director de la Escuela, el Presidente de la Diputación y el Teniente General Orgaz, que pronunció unas palabras animando a los alumnos a proseguir en esta labor.

ASESINO DETENIDO

BARCELONA.—Ha sido detenido Juan Grane Parariera, que perteneció a la C. N. T. y ejerció altos cargos en la guerra republicana. Intervino en la quema de iglesias y en la destrucción de imágenes, dedicándose también a detener personas de derechas que eran después asesinadas.

EL "MONTE ALBERTIA", EN BILBAO

BILBAO.—Esta mañana llegó a este puerto el vapor "Monte Albertia" con las cajas de valores que los rojos separatistas llevaron a Francia.

El vapor no entrará en el puerto hasta mañana a las tres de la tarde. Está actualmente atracado en el puerto exterior, donde fueron a recibir representaciones de las entidades bancarias. Viene artísticamente engalanado.

Los Bancos y Cajas de Ahorros se hallan iluminados en señal de júbilo. A la recepción oficial de mañana asistirán las autoridades.

cer la entrega, prometiendo que la imagen ocuparía siempre el lugar más destacado en la Capitanía general e invocando al final la unión de todos los españoles bajo el mando de Franco.

ROSARIO DE LA AURORA EN MADRID

MADRID.—A las seis de la mañana se celebró el Rosario de la Aurora organizado por la Juventud Femenina de Acción Católica de las parroquias de San José y San Jerónimo por España y su Caudillo y el éxito de la campaña de austeridad y modestia.

Presidieron los tenientes de alcalde de los distritos de Buenavista y el Centro y otras autoridades y jerarquías del Movimiento. Terminado el Rosario, se dijo una misa, en la que ofició el párroco de San Jerónimo.

SE ENCUENTRA EN MADRID EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE SANTO TOMAS, DE MANILA

MADRID.—Se encuentra en Madrid el sabio dominico P. Sancho, Rector de la Universidad de Santo Tomás en Manila, que ha nacido en tierra aragonesa y ha ocupado altos cargos en la Orden. El P. Sancho ha realizado una valiosa labor en Filipinas, donde ha sido enviado especial del Caudillo.

Viene a España para buscar profesores para la cátedra de Hispanidad que se ha fundado en la Universidad de Santo Tomás.

El P. Sancho ha hablado ya con el Caudillo y el ministro de la Gobernación, y ahora celebrará una entrevista con el nuevo ministro de Educación y con García Sanchiz. Se trata también de un intercambio de estudiantes españoles y de la Universidad de Santo Tomás y de sabios españoles y filipinos.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris

ESPECIALISTA EN

RINON Y VIAS URINARIAS.

RAYON X. — LABORATORIO.

Vara de Rey, 13 2. Teléf. 1216.

SEVILLA.—Hoy se ha celebrado la fiesta de la Patrona de Sevilla, la Virgen de los Reyes. Todos los edificios y casas particulares lucían colgaduras.

Las misas de la Virgen en la Catedral dieron comienzo desde las cinco de la mañana.

A las ocho de la mañana se organizó la procesión, estando los alrededores cañados de fieles. En el momento de salir la Virgen, se hizo el más profundo silencio. El Alcalde era portador del fajín de Capitán General que había de serle impuesto a la Virgen, en un bandeja de plata del siglo XVII. El Cardenal Segura, revestido de Pontifical, rodeó la cintura de la Virgen con el fajín. En este momento estalló una clamorosa ovación, dándose vivas a la Virgen, a España y a Franco.

Después de la ceremonia, se organizó la procesión, presidida por el Cardenal Segura. Luego iba el General Saliquet con su Estado Mayor y todas las autoridades. Rindió honores una compañía de Infantería con bandera y música.

La procesión dió la vuelta al templo, y al llegar a la puerta de San Miguel fué colocada la Virgen ante las autoridades, y ante ella desfilaron las fuerzas, rindiéndole los honores de Capitán General entre el entusiasmo de la muchedumbre.

Terminada la procesión, hubo misa solemne, oficiando el Cardenal Segura, el cual dió las gracias a la Virgen por la feliz terminación de la guerra, así como por la protección prestada a nuestros Generales durante la Cruzada.

Al salir del templo las autoridades, fueron cariñosamente ovacionadas por el público.

El Alcalde ha cursado un telegrama al Generalísimo dándole cuenta de haberse impuesto a la Virgen el fajín de Capitán General en virtud del Decreto dado por S. E. en 25 de mayo. El fajín es de tisú de oro, regalo de la Infanta doña Luisa al Infante don Carlos cuando fué hecho Capitán General, que no llegó a estrenar por el advenimiento de la república, y que ha tenido empeño en regalar a la Virgen de los Reyes.

El General Gambara cumplimentado por nuestras primeras autoridades

Los Exmos. Sres. Gobernadores Militar y Civil de Logroño, General Tenorio y don Jesus Cagigal, General Torro y don Jesus Cagigal, visitaron en la mañana de ayer al Excmo. Señor General Gambara, nuevo Embajador del Imperio Italiano en España, para expresarle la satisfacción del pueblo logroñés y la felicitación más cordial por la alta designación de que acaba de ser objeto.

El General Gambara recibió afectuosamente a nuestras primeras autoridades en la residencia que tiene en nuestra capital, agradeciendo efusiva y sinceramente las frases de salutación que aquéllas le dirigieron. Expresó el nuevo Embajador su profundo amor a nuestra Patria, que tan plenamente puso de manifiesto en la guerra de liberación, y declaró, de una manera especial, sus cordísimos sentimientos hacia nuestra provincia, con la que le unen sólidos vínculos—según manifestó—de gratitud y simpatía, firmemente cimentada en una larga permanencia en nuestra tierra, donde encontró el afecto y las atenciones que le hicieron encontrarse como en su propia Patria. El General Gambara, al agradecer la atención de las autoridades logroñesas, les expresó sus deseos de que hicieran patentes los sentimientos de que está animado al pueblo que tan dignamente representan.

Don Esteban Bilbao se posesiona del Ministerio de Justicia

EL NUEVO MINISTRO Y EL CONDE DE RODEZNO PRONUNCIARON DISCURSOS

VITORIA.—Esta mañana, a las 12, tomó posesión el nuevo Ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, concurriendo el Fiscal del Tribunal Supremo y los altos funcionarios del Ministerio, así como los Directores Generales de las diversas secciones, Gobernadores Militar y Civil, Presidentes de la Diputación, Alcalde y otras autoridades. A las doce menos cinco llegó el Ministro de Justicia saliente, conde de Rodezno, que pasó al despacho, llegando luego el nuevo Ministro y pasando a la sala de Juntas, donde tuvo lugar el acto.

El conde de Rodezno pronunció un discurso de despedida, felicitando al señor Bilbao y elogiando la competencia de los funcionarios, los cuales le prestaron siempre la más leal colaboración.

El señor Bilbao elogió la labor del conde de Rodezno y agradeció las frases elogiosas de éste y recordó su legislación cristiana y patriótica al anular la legislación laica.

Dice que, en contraposición de lo que hacían los republicanos, que hacían justicia republicana, nosotros hacemos justicia cristiana y española.

Terminó ofreciéndose a todos en el puesto para el que le ha designado el Caudillo, y concluyó su discurso expresando su cariñoso afecto al conde de Rodezno.

Imposición de las insignias de Capitán General a la Virgen de los Reyes

El pueblo sevillano manifestó en los actos celebrados su indescriptible entusiasmo

La procesión dió la vuelta al templo, y al llegar a la puerta de San Miguel fué colocada la Virgen ante las autoridades, y ante ella desfilaron las fuerzas, rindiéndole los honores de Capitán General entre el entusiasmo de la muchedumbre.

Terminada la procesión, hubo misa solemne, oficiando el Cardenal Segura, el cual dió las gracias a la Virgen por la feliz terminación de la guerra, así como por la protección prestada a nuestros Generales durante la Cruzada.

Al salir del templo las autoridades, fueron cariñosamente ovacionadas por el público.

El Alcalde ha cursado un telegrama al Generalísimo dándole cuenta de haberse impuesto a la Virgen el fajín de Capitán General en virtud del Decreto dado por S. E. en 25 de mayo. El fajín es de tisú de oro, regalo de la Infanta doña Luisa al Infante don Carlos cuando fué hecho Capitán General, que no llegó a estrenar por el advenimiento de la república, y que ha tenido empeño en regalar a la Virgen de los Reyes.

TEMAS DEL MOMENTO

Inglaterra

Ayer comentábamos el desarrollo que en la Argentina adquiría un movimiento totalitario, uno de cuyos fines fundamentales, es conseguir liberar al país de la tiranía capitalista extranjera ejercida por las grandes demociacias.

Hoy hemos tenido conocimiento de que, la campaña antidemocrática, especialmente anti-inglesa, se lleva a cabo de una forma sistemática y progresiva. En las calles de Buenos Aires, fueron destruidas y arrastradas las banderas del Imperio Británico. Los rincones todos de la ciudad aparecieron sembrados de proclamas de los nacionalistas argentinos conteniendo duros ataques a una nación que, contra todas las argentinas. Al grito de: "Los argentinos no queremos ser esclavos de las economías de Londres y Washington! los patriotas de la Ciudad del Plata, empiezan a despertar la conciencia nacional.

En el Irak, tampoco es conocida como amiga la Gran Bretaña. El Presidente del Consejo rechaza de pleno todas las pretensiones de Inglaterra. Y aconseja al mundo árabe, siga en su actitud hostil contra el inglés.

Y en Egipto, los wafdistas, hacen responsables a la Gran Bretaña de la actual situación política del país, donde no tardará en sentirse hambre general. El jefe de los wafdistas, ha manifestado en un importante discurso que, si Inglaterra y Francia persisten en su actitud, los egipcios deberán sublevarse para defender sus derechos y su existencia.

Y la misma actitud, el mismo ambiente, más agudizado, se tiene y se siente respecto a la Albán (que ha dejado un tanto de ser activa) en Palestina y en la India, donde

Croniquilla local Espectáculos

¡Ya llueve! ¡ya llueve! era la exclamación que en el atardecer de ayer se oía con esa mezcla de asombro y sorpresa con que se recibe lo que, por cansancio en la espera, llega inopinadamente, aun cuando en su viaje venga precedido de los grandes ruidos que acompañan a los aguaceros vespertinos que nos estropearon las siempre agradables primeras horas de las noches de verano, máxime si corresponden a días tan en extremo agobiadores como los de esta segunda decena del actual mes de agosto.

La lluvia, prevista en nuestra anterior croniquilla, merced a ese aparato barométrico que se nos antojó ver convertido en paraguero ambulante, fué recibida con todos los honores. Apenas advertida su llegada se lanzaron a la calle, paraguas, impermeables, botas katuska y, todos esos artículos que el sol había retirado de la circulación, no queremos decir que por molestos, antiestéticos o ridículos, pero que en verdad sufrían un prolongado arresto. Y con ellos, lo hicieron igualmente los señores más respetuosos, las niñas bien que se torzaban por presentarse a diario con algo nuevo, y esas otras jovencitas que unos días muestran sus encantos de rodilla abajo y otros los ocultan, rubrosas, tras el charol de esas botas extranjeras cuya utilidad...

Un noticiario "Luca", interesante; una cinta americana de amenidades, coreográficas entretenidas, y la película de la "Radio Pictures", "Vicio y virtud", integraron el programa que ayer se proyectó en el Moderno y en el Social y que fué presenciado por un público bastante nutrido. Los "films" complementarios ya están calificados. En cuanto toca al "básico", preferiríamos guardar un respetuoso silencio. Respectuoso por lo que se debe a May Robson, notabilísima actriz de carácter, a quien hemos admirado en otras producciones y que en la de ayer actúa con plena dignidad. Ahora bien, el asunto, que no puede ser mejor intencionado, la verdad es que en su desarrollo no capta la atención con aquella intensidad necesaria para que la película no "pese". Se exalta la virtud y se condena el vicio. Se ofrece al final de la cinta el triunfo de los buenos para la acción y satisfacción de los espectadores, pero hasta llegar al momento final del ejemplo provechoso, dicho sea rajantemente, se aburre uno bastante. No deja la cinta de estar bien hecha desde el punto de vista cinematográfico, pero eso no basta para entretener. —C. M. C.

ETAPAS DE LA COLABORACION ITALO-ALEMANA

Las conversaciones de los Ministros Goebbels y Alfieri en Venecia

VENECIA.— Durante la visita hecha por el ministro de propaganda alemán Dr. Goebbels y el jefe de Propaganda alemán Dr. Dietrich como consecuencia de la invitación que les hizo el ministro de Cultura Popular de Italia S. E. Alfieri con motivo de la inauguración de la Séptima Exposición Cinematográfica Internacional de Venecia, han continuado las conversaciones que se iniciaron entre los dos ministros en Viena y en Munich para la colaboración en el campo de actividad de ambos ministerios. En las conversaciones de Venecia han participado también varios altos funcionarios ministeriales.

Malte Faisán. ES MUCHO MEJOR QUE EL CAFE

del Reich Dr. Goebbels y el jefe de Propaganda alemán Dr. Dietrich como consecuencia de la invitación que les hizo el ministro de Cultura Popular de Italia S. E. Alfieri con motivo de la inauguración de la Séptima Exposición Cinematográfica Internacional de Venecia, han continuado las conversaciones que se iniciaron entre los dos ministros en Viena y en Munich para la colaboración en el campo de actividad de ambos ministerios. En las conversaciones de Venecia han participado también varios altos funcionarios ministeriales. En estas conversaciones se ha concretado una serie de acuerdos en el campo de la prensa, de la propaganda, del cine, la radio y el teatro. En el sector de prensa esta colaboración que ya se ha manifestado con la presencia en Venecia de numerosos periodistas italianos y alemanes se concretará en una nueva organización.

En el campo de la radio, la colaboración existente desde hace varios años ha permitido entre otras cosas desarrollar las diversas transmisiones de ambos países. Las experiencias de los acuerdos radiofónicos concluidos en noviembre del año último entre Alemania e Italia han hecho posibles un incremento en el intercambio de transmisiones y el empleo de la radio cada vez más para lograr la aproximación espiritual y material de los dos pueblos amigos. En el campo de la propaganda se han examinado radicalmente y, ante todo, los elementos que tienen una importancia fundamental en la actual situación y se han acordado ciertas disposiciones tanto de naturaleza interna como externa.

En el campo de la cinematografía los dos ministros han fijado las líneas en que se basará cada vez más profundamente la colaboración de ambos países y han quedado de acuerdo en seguir con atención y recibir periódicamente todas las cuestiones que puedan presentarse para obtener una colaboración cada vez más íntima entre la cinematografía espectacular, documental, didáctica y científica. En el campo del teatro han continuado las negociaciones emprendidas hace tiempo en una atmósfera de cordial amistad. Durante la próxima temporada teatral se efectuarán intercambios de conjuntos teatrales, dramáticos y líricos que se repetirán periódicamente. Para los programas teatrales se ha acordado un intercambio más intenso de obras contemporáneas y comedias modernas, lo que se obtendrá facilitando bien el contrato entre editores teatrales de ambos países y los dirigentes de teatro, bien el de los autores y músicos entre sí. Durante el próximo otoño se celebrará un primer congreso de músicos en Berlín. Periódicamente se concretará un intercambio recíproco de informaciones y noticias acerca de las actividades teatrales y musicales de ambos países con el fin de dar informaciones útiles sobre el progreso artístico, téc-

S.A. ELECTRA RECAJO

En el sorteo celebrado en el día de hoy, obtenida la correspondiente autorización administrativa, para la amortización ordinaria de 40 obligaciones y la extraordinaria de 60 obligaciones, han resultado determinadas las señaladas con los siguientes números:

56 al 60-111 al 115- 191 al 195-226 al 230-331 al 335- 561 al 565-586 al 590-646 al 650- 746 al 750- 966 al 970-1.111 al 1.115-1.391 al 1.395-1.506 al 1.510-1.621 al 1.625-1.691 al 1.695-1.801 al 1.805-1.906 al 1.910-2.101 al 2.105-2.161 al 2.165 y 2.326 al 2.330.

Desde el día 1.º de septiembre próximo se satisfará en las oficinas de esta sociedad y en la Banca de los Sres. Hijos de S. Ulargui, el importe de las expresadas obligaciones, así como el de los intereses que venen dicho día, tanto de las obligaciones como de las acciones preferentes.

Recajo, 15 de agosto de 1.939.—Año de la Victoria.

El Gerente RAMON TERROBA

nico y organizativo del arte, escénico en Italia y en Alemania. El trabajo realizado estos días en Venecia se continuará mediante encuentros periódicos entre los ministros Alfieri y Goebbels.

CLINICA DENTAL Dr. F. BASTERRA Médico y DENTISTA Muro del Carmen, 3. 1.º Teléfono 21-62.

Noticias de Navarra

PAMPLONA.—En breve se reunirá en el Palacio de la Diputación el Consejo Foral Administrativo de Navarra.

En San Adrián ha sido inhumado el cadáver del cabo de la tercera Bandera de Falange José Barcelona, de Mondoleo, que cuando se hallaba bañando en Calahorra, pereció ahogado y fué arrastrado por la corriente de las aguas.

Malte Faisán. FRIO, ES EL REFRESCO MEJOR Y MAS SANO

En breve contraerán matrimonio el distinguido joven pamplonés don Benito Santesteban, que durante mucho tiempo ha desempeñado el cargo de jefe de Segunda Línea de Vizcaya, con la señorita Emilia Basauri Blanco, de Bilbao. La ceremonia matrimonial tendrá lugar en la capital de Vizcaya.

El señor Santesteban está recibiendo gran número de felicitaciones y testimonios de afecto. Hoy ha sido en Pamplona un día espléndido. En la catedral se celebró solemnisíma función religiosa, con gran concurrencia.

Numerosísimos pamploneses se han trasladado a San Sebastián y Tafalla para presenciar las corridas de toros organizadas en dichas capitales.

En Buñuel, en el kilómetro 105, fué atropellada una moto, en la que viajaban los vecinos de Murchecho Porfirio Arbona Lorente, de 59 años, y Angel Enrique Martínez, por un auto militar. Los motoristas resultaron heridos y fueron hospitalizados en Tudela.

En Artajona, en el Primer Barranco del Monte se produjo un voraz incendio porque José Iriarte había encendido proxísimamente una pequeña hoguera, para calentar la comida, y por causa del viento reinante se propagó al monte el incendio. Se quemaron veinte mil plantas de pino de doce años. Las pérdidas son muy grandes.

Ante la petición de nuevas personas que desean ofrecer una misa en el Santuario de Nuestra Señora de Guadalupe en sufragio de los mártires cautivos vilmente asesinados: nuestros paisanos Beunza, Pradera, Churruga y otros como Matos, Maura, etc., se advierte que el próximo domingo, día 20, se organizará una excursión.

El recorrido se hará por Irún, pudiendo contemplar toda la barbarie que los rojos cometieron en Guipúzcoa. Di-

Cámara de la Propiedad Urbana

AVISO A LOS INQUILINOS

Continuando en vigor el Decreto núm. 264, que concedió las exenciones del pago de alquileres, agua y luz, se hace saber a los inquilinos que tengan derecho a disfrutar de tales beneficios, por estar comprendidos en dicho Decreto, o sea a TODOS los que como CABEZAS DE FAMILIA sean obreros en paro forzoso, soldados, cabos del Ejército, viudas o huérfanos de combatientes, viudas, sexagenarios o imposibilitados para el trabajo, cuyo único hijo movilizado sea el sostén de la familia, que a partir de esta fecha y durante un plazo que finalizará el día 31 de los corrientes, pueden dirigirse por escrito a esta Cámara, solicitando la correspondiente tarjeta de exención, acompañando a la instancia los documentos que acrediten su derecho y que se determinan en el artículo 3.º de las Instrucciones publicadas en el "Boletín Oficial del Estado" del día 10 de mayo de 1937.

Logroño, 14 de mayo de 1939.—Año de la Victoria. El Presidente, FRANCISCO MARRODAN El Secretario acetal, VICENTE MINGUEZ

Servicio de Automóvil Logroño-Soria en combinación con el de Soria-Madrid

La Empresa de automóviles de Juan Martínez pone en conocimiento del público en general que el servicio de Logroño-Soria, que enlaza con el de Madrid, sale de esta capital a las 9,30. NOTA: Se ruega a los que deseen efectuar el viaje a Madrid avisen a esta Empresa con anticipación para adquirirles billete de Soria-Madrid.

vo animadísimo, quemándose en los términos varios "judas". También fueron muchos los afectados logroñeses que fueron a Navarra a presenciar la capea de vacas, las cuales hirieron a dos del pueblo, uno de ellos de gravedad en una pierna; por la mañana hubo misa solemne y sermón a cargo del cura economo don Felipe, Jesús Romeo.

En Alfaro hubo funciones religiosas, conciertos, bailes y vacas. En Villalada, procesiones, funciones religiosas y bailes a cargo de la banda de Cantabria, de guarnición en Logroño. En Villanueva los mismos festejos religiosos y profanos, asistiendo a ellos los gaiteros de Yanguas. En el Rasillo, funciones religiosas, banquetes y bailes, participando de la fiesta la colonia Escolar Logroñesa que allí se encontraba.

Una nueva opinión sobre la curación del cáncer

COLONIA.— En una conferencia ante un gran auditorio en la aula magna de la Universidad, el profesor von Haberer ha planteado los dos puntos que hoy gravitan sobre gran parte de la humanidad: ¿cuál es el medio para curar el cáncer y ¿con qué ritmo se difunde la terrible enfermedad? La respuesta del profesor von Haberer, uno de los más ilustres cirujanos alemanes dedicado al estudio de las afecciones cancerígenas—ha sido bajo todos conceptos confortante. El conferenciante ha empezado recordando al terror que el solo nombre de tuberculosis infundía no hace más de 50 años, terror que la ciencia ha disipado con el tiempo. Su puesto lo ha tomado, ahora, el cáncer. Pero este temor no guarda proporción con la realidad. El aumento de los casos de cáncer es sólo relativo, pues hay que tener en cuenta que hoy día, con los métodos de diagnóstico más perfectos, se reconocen por cáncer muchas enfermedades que antes pasaban bajo cualquier otra designación. Por otra parte la disminución de la mortalidad infantil, y los grandes progresos realizados por la higiene, han tenido como consecuencia una disminución del número de defunciones y, sobre todo, una prolongación de la vida humana; esto, a su vez, ha repercutido sobre las estadísticas, en el sentido de que entre mayor número de personas vivientes también mayor número de enfermos de tumores malignos. El profesor Haberer afirma que el desarrollo patológico de las células—sea en la región mamaria, en el estómago o en los intestinos—puede en el estado incipiente ser eliminado con absoluta seguridad. El único peligro, en estos ca-

Hace 25 años

La paralización de industrias impulsada por la Guerra Europea, dejó sin trabajo a considerable número de obreros que en ellas tenían ocupación y medios de obtener el sustento, y con objeto de arbitrar recursos para poderlos atender, el Gobernador Civil de esta provincia, don Laureano Irazabal publico, por orden del Ministro de la Gobernación, la siguiente circular: Prevega a los Alcaldes que, los créditos que se consignen en sus presupuestos municipales destinados a festejos y gastos imprevistos, se inviertan en obras y servicio que den ocupación a los obreros que carezcan de ella; que denegue los permisos para la celebración de todo espectáculo público costeado y subvencionado con fondos municipales; que exija a los alcaldes que bajo su responsabilidad suspendiesen todo acuerdo municipal referente a la inversión de créditos para diversiones populares, gastos de viaje representación de los concejales, bien entendiendo que si realizasen tales gastos, serían reintegrados por los concejales que adoptasen el acuerdo y el alcalde que los ejecutase; y que, por lo tanto, encarezca a los alcaldes de esta provincia el más exacto cumplimiento de estas preventivas, advirtiéndoles que, si alguna subvención tenían acordada para festejos, las anulasen, pues no era equitativo, digno, moral ni humanitario permitir que mientras los menesterosos carecían de lo indispensable se invirtiesen créditos del Municipio en gastos superfluos, de los que se podía y debía prescindirse.

Malte Faisán. SE TOMA A TODAS HORAS PORQUE NUTRE SIN PERJUDICAR

Los permisos para la celebración de todo espectáculo público costeado y subvencionado con fondos municipales; que exija a los alcaldes que bajo su responsabilidad suspendiesen todo acuerdo municipal referente a la inversión de créditos para diversiones populares, gastos de viaje representación de los concejales, bien entendiendo que si realizasen tales gastos, serían reintegrados por los concejales que adoptasen el acuerdo y el alcalde que los ejecutase; y que, por lo tanto, encarezca a los alcaldes de esta provincia el más exacto cumplimiento de estas preventivas, advirtiéndoles que, si alguna subvención tenían acordada para festejos, las anulasen, pues no era equitativo, digno, moral ni humanitario permitir que mientras los menesterosos carecían de lo indispensable se invirtiesen créditos del Municipio en gastos superfluos, de los que se podía y debía prescindirse.

Avisos y Noticias

Con muy nutrido acompañamiento, tuvo lugar ayer, al mediodía, el plaidado acto de dar cristiana sepultura al cadáver de doña María Saro Cano, fallecida el día anterior en nuestra capital. Con tan triste motivo reiteramos nuestro pésame muy sincero a la afligida madre de la finada, doña Cristina, hermanos don Gerardo, don Máximo, Justa, don Nestor y don Antonio, y familia toda.

URBINA APARATO RESPIRATORIO RAYOS X De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2. 2.º Telf. 17-17. "NUEVA RIOJA" Se vende en San Sebastián Bibliotecas HIJAS DE ARAMBURU Alameda (Boulevard).

"Colegio Teresiano de los Stos. Mártires, de Enseñanza media", legalmente reconocido para niñas

Cuantos padres deseen que sus hijas ingresen en este Centro, para cursar en él sus estudios de Bachillerato, deberán fijarse en que está ya abierto el plazo de matrícula; pudiendo pasar por el Colegio para hacer dicha matrícula y avistarse con la Superiora, todos los días, de 9 a 12 y de 3 a 8, a fin de que el Colegio, a su debido tiempo, pueda hacer la inscripción de matrículas en el Instituto de la demarcación. La fecha del examen se avisará con la debida antelación.

En la sala de urgencia del Hospital provincial, fueron asistidos ayer, Jesús Sarabia, de 11 años, de herida cortante en el dedo índice derecho, causada con unos cristales en el Ebro Amador López Fernández, de 45 años de herida contusa en la región causada con unos cristales en el Ebro; Victoriano Ochoa Urzay, de erosiones en el pie derecho, por picaduras, en el Ebro.

Asociación de Transportistas por Tracción Mecánica de la provincia de Logroño

Por el presente anuncio, y de orden del Sr. Delegado provincial de Abastecimientos y Transportes, se convoca a todos los transportistas sean o no asociados, a una reunión que, autorizados por el Excmo. Sr. Gobernador civil, celebraremos el viernes, día 18 del actual, a las tres de la tarde, en el Bar "El Carabanchel", al objeto de tomar acuerdos para facilitar al Sr. Delegado mencionado algunos datos que ha solicitado, por lo que se ruega la puntual asistencia. El Presidente, Abraham del Pozo

Ternera de mar PESCADOS FRESCOS LA FLOR VIGUESA. Plaza Abastos. Teléfono 10-28.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

Antonio F. Coppel DENTISTA G. FRANCO, 19. — TELEF. 17-85.

V. Infante ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 7.

Ramón Caballero Hasta su regreso, suspende su consulta de enfermedades nerviosas y mentales.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

Ayer, a las cinco de la tarde, y con muy numeroso acompañamiento, fueron conducidos al cementerio de nuestra capital los restos mortales del niño Justo Sáenz Miguel, hijo único de nuestros convecinos don Manuel y doña Justina, a quienes, así como al resto de la familia, reiteramos, con tan triste motivo, el testimonio de nuestra condescendencia sinceramente sentida.

Malte Faisán. DEBE EXIGIRSE EN TODAS PARTES

Al mediodía de ayer se efectuó el sepelio de la señora doña Gregoria Pérez Martín, presidiendo la fúnebre comitiva varios íntimos y familiares de la finada.

En el acompañamiento, muy nutrido, figuraban todas las amistades de la extinta y familia, a la que reiteramos nuestra muy sincera condolencia.

C. Montoya GARGANTA, MARIZ y OÍO VILLANUEVA, 8. T2126 y 0100 HASTA EL DIA 22, SUSPENDE SU CONSULTA POR AUSENCIA.

DECLARACIONES JURADAS PARA LA PRESTACION PERSONAL A FAVOR DEL ESTADO Acaba de ponerla a la venta la Librería de JOSE JALON MENDIRI Cervantes, 3 y 5

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Extraviada la libreta ordinaria, número 495, se pone en conocimiento del público que si dentro de quince días, a partir de hoy, no se formula ninguna reclamación será cancelada, abriéndose otra libreta a favor de su titular. Logroño, 14 de agosto de 1939.— Año de la Victoria. El Delegado, F. Arribas

Malte Faisán.

CON MIEL, ES UNA BEBIDA EXQUISITA

idad no nos explicamos más que en la pesca de la trucha o en el sentamiento de unas pantorrillas feas.

Es que el hover, después de la prolongada sequía, tenía algo de novedad.

Días, semanas y hasta meses, aguantando los besos solares, que, hay que ver cómo se han ensañado con no pocos rostros y cuerpecitos femeninos, era, en realidad, alegre y confortador, refrigerante y beneficioso para la tierra y para el cuerpo, que al fin y al cabo no es otra cosa que un producto terroso, en el máximo grado del perfeccionamiento.

Pero, si cierto es que nunca llueve a gusto de todos, no lo es menos que ayer lo hizo a desagrado de todos; de los labradores porque, aun cuando no sabemos si el agua era o no necesaria, la caída de estas lluvias de nuestro comentario, no quitaron ni el poco polvo que hoy tienen las carreteras, y de los no agrícolas, porque les estropeó las horas de los paseos, recluyéndolos en sus casas, juntamente con el calor que alejaba momentáneamente de la calle.

Y para los que dedicamos al trabajo las horas nocturnas, porque tenemos que hacerlo bajo el mismo asfixiante ambiente que "disfrutamos" hasta que refulgieron los relámpagos, retumbaron los truenos y resurgieron esos administrativos a que hemos hecho mención.

Es mucho refestaldar el que nos hacen entre febo y los muchos febitos que por el mundo andan. Están de mala los amantes de la frescura.

Sección Religiosa

LA FESTIVIDAD DE LA ASUNCION DE NUESTRA SEÑORA.—Titular de la Iglesia de Palacio, se celebró ayer con una misa solemne que dijo el párroco don Miguel Martínez Achútegui, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente, los coadjutores don Julio Merino y don Juan Manuel Elias.

En la función de la tarde, que fué con exposición de S. D. M., estación, rosario y novena, predicó el beneficiado de la Colegiata de la Redonda, don Jacinto Martínez, que lo hizo eloquentemente.

Terminó la función con bendición, procesión con la Santísima Virgen por el interior de la Parroquia y Salvo.

NOVENA DE SAN ROQUE.—Esta tarde, a las siete, termina la que se está celebrando en la Iglesia de la Redonda; predicará el doctor don Baldozero Larios.

IGLESIA COLEGIAL DE SANTA MARIA DE LA REDONDA.—Cantos para mañana, Jueves Eucarísticos.—Hoy Santa.

A las ocho, misa de Comunión en el altar de los Angeles, aplicada por las intenciones de los señores de Lerma.

Por la tarde, a las siete, ejercicio de la Hora Santa, aplicado por el alma de doña Elisa López, Vda. de Royo.

Velará el coro cuarto, S. Luis Gonzaga.

BARACHOL

Antiséptico ideal, sin baño ni desinfección de ropas En farmacias: Seis pesetas tubo

DISPOSICION INTERESANTE

Los servicios del Patronato Nacional Antituberculoso se reorganizarán sobre bases más amplias

BURGOS. — En el "Boletín del Estado", aparece la Ley de bases del Patronato Nacional Antituberculoso. El preámbulo dice: Las necesidades de la Lucha Antituberculosa y la amplitud, cada vez mayor, de la obra sanitaria y social desarrollada por el Patronato Nacional Antituberculoso, al que por Decreto número 110 de 20 de diciembre de 1936 se le encargó tan difícil cometido...

El Patronato tendrá personalidad jurídica y capacidad legal para adquirir y enajenar bienes, y, en general, para ser titular de toda clase de derechos, incluso los de índole personal. La representación legal del Patronato corresponde a su Presidente y su domicilio se fija en la capital del Estado. La Lucha Antituberculosa que se atribuye al Patronato comprende el tratamiento de todas las normas de la profilaxis individual, familiar y social...

Representa una etapa en el camino que ha de conducir a la satisfactoria solución de los problemas enunciados que requiere esta fase preparatoria, que ahora se articula. Las bases son doce, relativas a su finalidad, ya en relación con la Asistencia nacional, personalidad y capacidad jurídica, funciones, órganos, dotación gimen jurídico, régimen económico, régimen jurídico, régimen económico, reglamentos y normas transitorias...

Correspondió también al Patronato autorizar a las Empresas privadas o particulares para el ejercicio de las funciones de la Lucha Antituberculosa en sus formas asistenciales o preventivas. Los órganos del Patronato serán: Centrales: La Asamblea General presidida por el Ministro de la Gobernación o personal en quien delegue. Un vicepresidente, un tesorero, un secretario general designado por el Ministro...

Toros y Novillos

EN SAN SEBASTIAN Toros de Villagodio, por Barrera, Bienvenida y Juanito Belmonte. Barrera, en el primero, desconfió con la capa. Terminó con una estocada alarmando el brazo y descabelló a la primera. En su segundo lanceó bien. Hizo una faena magnífica, con pases de todas las marcas, oyendo música. Un pinchazo bueno y descabelló a la primera. Bienvenida lancea bien por la derecha. El toro, manso. Muletea el diestro con precauciones y mató de una delantera. En su segundo, tres verónicas y media superiores. Pone luego un par al quiebro, colosal, y dos de poder a poder, magníficos. Pide permiso para poner otro par de poder a poder, inmenso. Muletea con la izquierda, pero desista. Da pases buenos por la derecha y atiza media buena y descabelló a la primera. Ovación y oreja.

EN SEVILLA En la plaza de la Maestranza, con un lleno rebosante, se ha celebrado la anunciada novillada del día de la Patrona. Se lidiaron novillos de Pallarés que resultaron mansos y difíciles. Pedro Barrera, en su primero, muy valiente con capote y muleta, haciendo una faena con pases de todas clases. Entrando bien agarró una estocada superior. Ovación y vuelta. En el segundo bien con la capa y muy valiente con la muleta, matando al novillo de un pinchazo y una estocada. Pamas. Pepe Luis Vázquez lanceó a su primero superbamente, e hizo quites magníficos. Con la muleta dió pases de todas marcas, destacando una serie de naturales que fueron ovacionados. Acabó con su enemigo de una estocada y un descabello. En su segundo hizo lo que pudo para obligar a embestir al toro que era manso, haciéndole doblar de un pinchazo, media estocada y un descabello. Juan Doblado valiente con la capa, pero al herir no tuvo suerte y necesitó para que doblara el toro varios pinchazos y un descabello. EN JAEN Se ha celebrado la corrida anunciada, con ganado de Santa Coloma, que fué muy bueno. Chicuelo se lució en su primero con la capa, siendo ovacionado. Los dos matadores son aplaudidos en quites. Chicuelo hace una faena por la cara para dos pinchazos, echándose

Los aliados del turco

Por JOSE MARIA CASTRO

En los pasados siglos, una de las constantes preocupaciones de Europa, fué la amenaza casi perpetua que sobre ella desplegaba el poderío otomano. Venido el paganismo y las hordas tártaras, nuestra Religión y nuestra civilización no tuvieron mayor enemigo, que el Turco. Este era la enemiga pesadilla del Vaticano y de todos los reinos católicos. Es inútil evitar testimonios o episodios, porque la historia de nuestro continente y la literatura europea de los siglos medios apenas contiene otra preocupación ni otros temores, que los que la venían de la Sublime Puerta o del Gran Turco. Para derrocar ese enemigo, los Papas promovieron cruzadas y los cristianos desde todos los países continentales se apresuraron a alistarse en las filas sagradas contra la barbarie otomana.

Así pasaron siglos y más siglos hasta que el gran Príncipe español don Juan de Austria con tropas hispanas, pontificas y de otros países católicos, hundió el poderío marítimo de Turquía en la memorable batalla de Lepanto, y hasta que la fuerza terrestre turca fué destruida a fines del siglo XVII por Juan Sobieski a las puertas de Viena. Desde entonces Europa respiró libre de aquel terrible enemigo que, durante centenares de años había amagado tan seriamente el patrimonio espiritual y territorial europeo. Con esas dos grandes victorias de la civilización cristiana, el Turco quedó aniquilado, sin que a través de los siglos posteriores se haya podido rehacer de modo que constituya una seria amenaza.

Esto es verdad hasta el presente momento. No es posible hacer afirmaciones rotundas para el futuro, ya que los sueños de dominación y de absorción que han desaparecido de la fantasía otomana. En estos momentos, existen fundados motivos de preocupación no para el instante, sino para un porvenir más o menos próximo. El peligro procede de que Turquía se ha encontrado impensadamente con poderosos aliados que pudieran despertar en ella antiguos anhelos conquistadores. Dos grandes potencias occidentales, Francia e Inglaterra, acaban de concertar con Turquía una alianza militar amplísima. No es esto lo peor. Francia, violando los deberes de mandato y los de su tratado con Siria, ha cedido a Turquía el gran puerto de Alep y el Sanjaco del mismo nombre, verdadera llave del Mediterráneo oriental, como lo es Gibraltar para el Occidental. Además, Londres y París,

con promesas más o menos claras, han hecho renacer en los turcos las esperanzas de quitar a Grecia el gran puerto de Alepo y hasta de anexionarse una gran parte de Siria. De este modo, la megalomanía otomana tiene fundamentos motivos sobrados para afrontar pasadas grandezas y para pensar en posibilidades conquistadoras, que, a la larga, podrían sernos perniciosas a todos los occidentales. No es fácil comprender ni siquiera concebir cómo Francia e Inglaterra han cometido semejante traición contra Europa, contra su cultura y sus destinos. Sólo recordando que en los siglos pasados, otro Rey de la Francia cristiana luchó contra España, disminuye la sorpresa. Es muy triste que Francia e Inglaterra no hayan encontrado otro medio para defender su hegemonía que aliarse con el turco. Esta es, no obstante, la poca halagüeña realidad. Estas dos grandes potencias están en trance de unir sus destinos a los dos mayores enemigos de la civilización cristiana: Turquía y la Rusia soviética. Han roto la solidaridad continental y se han abrazado con lo más peligroso y anti-europeo que podía pensarse, provocando con ello otras alianzas fuera de nuestro continente, en las que nadie pensaba; pero que esa incomprendible actitud franco británica han hecho posibles, tal vez, necesarias. Los culpables ante esta situación, son responsables ante la historia de esta desviación, que arriesga los destinos europeos. (ARCO-SPES).

FIAMBRES FINOS Charcutería Arellano GENERAL MOLA, 33

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: OBRAS PUBLICAS.—Nombrando ingenieros jefes de segunda clase a los señores que se citan. GOBERNACION.—Orden disponiendo que, en el término de quince días, a partir de la publicación de esta Orden, quedarán disueltas todas las asociaciones constituidas con posterioridad al 17 de julio de 1936, cuya única finalidad sea el mantenimiento de círculos de recreo, cualquiera que sea su denominación. En lo sucesivo, no podrán constituirse entidades de las aludidas sin previa autorización del Ministerio de la Gobernación. JUSTICIA.—Orden disponiendo la separación del servicio y baja en el escalón de notarios de los señores que se mencionan. EDUCACION.—Orden decretando la jubilación de varios catedráticos de Universidad.

Méjico no admite e la masa de rojos españoles

MEJICO.—Mientras que la inmigración en masa de rojos españoles a bordo de buques especiales ha sido suspendida temporalmente en Méjico, los dirigentes continúan llegando bien sueltos o en pequeños grupos en buques procedentes de Nueva York. Parece ser que se ha abandonado definitivamente el plan primitivo de trasladar a Méjico 20.000 rojos españoles en masa. El Comité directivo de París, según rumores que corren, ha encontrado diversas dificultades de varia índole para poner en práctica el mencionado plan. Entre otras cosas, parece cada vez más remota la posibilidad de que el Gobierno mejicano se decida a volver a admitir la inmigración. También ha fallado la idea de fundar en Méjico un Banco español que habría de tener un capital de 50 millones de dólares; a este propósito se pone de relieve que ningún Banco mejicano, ni siquiera el Banco de emisión, posee un capital de esta importancia.—C. I. B.

La reconstrucción nacional, fundamento de nuestra política exterior

Nuestra política exterior debe encaminarse rumbo al Imperio. El Imperio, dijo el Caudillo, no es una palabra vacía y sin contenido; hacia él vamos.

Este concepto, no resta el menor ápice de trascendencia y solidez. Todo lo contrario. La Historia atestigua que una comunidad de ideas, sentimientos e idiomas, es más firme y duradera que todo el armazón geográfico engendrado por la fuerza. Con la rapidez de un meteoro, pasaron los antiguos imperios y nada quedó de ellos al fragmentarse el cayado de la fuerza que los sostenía. El cambio, desafiador y eñiesto permanece todavía el viejo imperio español; si bien desvinculados sus miembros. Nuestro afán debe ser reanudar sus lazos, los viejos lazos de la Hispanidad; lanzar nuevamente al espacio la fecha de nuestro destino, reconstruirnos internamente para volver a encontrarnos con nuestros hermanos de América en los cañones entrañables del Imperio.

Pemán, en su obra "Cuando las Cortes de Cádiz", escribió estas palabras del pueblo español: "Salte descubrir un mundo, no lo sabe administrar". Y este defecto proviene de la inversión de método. Creemos más fácil administrar un mundo que descubrirlo, y no es así; como no es fácil tampoco administrar una fortuna heredada. Pensamos que una nación se reconstruye con la exaltación de un Estado perfecto, y precisamente la perfección de un Estado sólo tendrá lugar cuando encarne una sociedad perfecta. Por lo mismo, la revalidación de nuestro imperio será un hecho cuando España inspire auras saludables de vida y perfección; cuando exorbitantes en combinada fecundidad de virtudes nacionales, podamos darnos al mundo a nuestro mundo—sin desanarnos, sin mermar en nuestro propio ser.

Cortemos en flor esa vana utopía de la expansión exterior, al pensar en la política exterior. Concluámos por convencernos que el manto de nuestro Imperio se irá expandiendo al compás de nuestra reconstrucción nacional. Urge por lo tanto concentrarse en sí mismo, formar en torno nuestro un imperio, el imperio de nuestro trabajo; fraguar alrededor de nuestra lucha oscura y diaria un tejido de lusiones que trasciendan el hogar y lleguen hasta la Patria. Esta será la garantía más eficaz de nuestra política exterior como plasmada que está en nuestra reconstrucción. El combatiente, convertido por el trabajo en artífice del nuevo Estado, constituye la célula de la reconstrucción nacional, forma "la adelantada aristocracia", según el "Fuero del Trabajo", y está llamado a puestos de honor.

Puntal el más firme de nuestra revolución, el trabajador debe convertirse en su alta misión, sentirse altamente patriota en su trabajo y abrigar justos afanes. Al contemplarse sencillamente aristócrata, debe ambicionar, con la procreación de sus hijos, la eternidad de su nombre; con el ejercicio de su facultad, en atención a su especial vocación, la dignidad de su vida y robustez de la economía nacional, y, con el sello que imprime a las cosas su actividad, la perpetuación de su obra.

Desenvolver todas las energías y actividades. es jalonar el camino, rubricando las esferas sociales con luces de meridiana claridad; es extirpar el viejo y decrepito individualismo egoísta, para elevarse en alas de la organización nacional a sublimar el universalismo espiritual.

Encauzar por rutas elevadas la actividad de las industrias; depurar el comercio del lastre judaico que lo denigra; exaltar la agricultura al primer plano social, hacer de la producción algo más que la producción misma, tarea es de urgente solución en la cual estamos empeñados. Coronado este conjunto armonioso por una aureola de moralidad, tenemos trazada la base de nuestra reconstrucción.

Asentada España sobre esta base, no será ya la humilde matrona que desde su sueto mire el nivel de sus fronteras; será la reina que desde el escalón de su propia gloria, tenderá sus ojos henchidos de afanes por sobre los mares.

Codados con nuestra hermana Portugal—punto de partida de nuestra política exterior—podremos mirar al océano. Y a través del océano, ¡qué perspectiva se nos ofrece! Todo un mundo en plenitud de edad y misión, ansioso de reanudar sus lazos de Hispanidad con la Madre, con España que orgullosa podrá tender sus brazos, mostrando a sus hijas ejemplos de heroísmo épico, de trabajo organizado, de espiritualidad sublime.

Suavemente mecidos por la brisa de nuestros afanes y confundidas con la Italia mediterránea, nuestras miras de destino—"Italia y España pueden trabajar en la más vasta medida posible", dijo el Rey Víctor Manuel—tenderemos la vista al Continente africano... Africa que apuntalada ya por el Marruecos español y la Etiopía italiana, se nos ofrece como una esposa cargada en atractivos y voluptuosidad... Y por último, ahí está nuestra "querida" Alemania, la Alemania centro-europea cuyos lazos de amistad, deben servirnos de comunicación con Europa. "Decir Portugal, Italia y Alema-

Los romances de la guerra

El Ministerio de la Gobernación, por su órgano adecuado, el Servicio Nacional de Propaganda, ha convocado un concurso para premiar romances, cuyo tema sea el de la gran Cruzada Nacional. Bien elegido está el género de poesía que creció y se desarrolló en los tiempos heroicos de la formación del idioma y de la estructuración de la patria. Las gestas audaces de casi todos los hombres de armas que en la medida de su esfuerzo dieron nombre a un país y gloria a una raza, están todas cantadas en la difícil facilidad del romance.

Desde el cancionero de Stuniga, en el que se encuentran los que se refieren a Alfonso V, de Aragón, acaso los más antiguos que se conocen, han sido muchos los poetas que en el romance han encontrado el modo más perfecto en que entallar las actos sublimes de cuantos han sentido, en el transcurso de los siglos, el orgullo de ser españoles, pero españoles con todo eso, entusiasmo que inspira el más vivo espíritu nacional.

En los romances vibra entera la Historia de Castilla. Y no sólo el romance era la narración del acto magnífico o del esfuerzo heroico, sino motivo con el que se contribuía a las exaltaciones, para así ir dando lugar a nuevos sucesos caballerescos, blasones que formaban el escudo sin igual de prestigio español. En el cancionero de Stuniga, en el de Baena, como en las recopilaciones modernas de Aguiló y de Wolf, es fácil hallar muchos e inapreciables datos que luego han servido para formar la historia de esfuerzos y de heroicidades, con el sabor aún, a pesar de los años que sobre ellos han pasado, de intactas calidades. En las páginas del libro magnífico en que se narra la vida de España, cuando fué flor de romance es en ellas esencia de valor y de nobleza. Los guerreros de los días magníficos de los pasados siglos, en los romances guardaban las noticias exactas de sus empresas de maravilla con todo el encanto fácil, con toda esa sencillez lírica, de una poesía que por querer ser para todos no pretende nunca ser docta.

Sin duda la consideración de estas razones han influido en un servicio tan bien orientado como es en la actualidad, el de Prensa y Propaganda para abrir un concurso de Romances que, para siempre, fijen en versos las hazañas dignas de la que llevaron a cabo los hombres más escogidos de la auténtica España. Motivos hay, y bien sobrados, para reunir en haz venturoso cuanto formó la gesta de esa contienda terrible de treinta y dos meses, que culminó con la reconquista total de la tierra española, que quedó irredenta, por malaventura, desde la fecha del glorioso Alzamiento. Muchos hombres españoles, aún intactos sus heroísmos, se lanzaron a la lucha, como lo hicieron los del medioevo cuando vieron holladas sus tierras e invadidas sus hogares. La misma ardiente llama de patriotismo que inflamaba los corazones de unos soldados enervados por el ideal, era la que propulsaba a los que en Cruzada salvadora vertían su sangre por su fe y por su patria. ¿Dignos de romance? Ciertamente. Y de que ese romance tenga hechura fácil y aconsonantación sencilla para que pueda ser dicho y repetido por todos, y lo sepan los niños, y con ungió lo reciten los grandes, sirviendo de acompañamiento a instantes sin humor y a momentos de tedio. Romance que sea como una flor para los caídos, que jamás se marchite, por que el aliento de todos le dé vida. LUCIANO DE TAXONERA (ARCO-SPES).

Prestación personal a favor del Estado

Para conocimiento general de cuantos afecta la Prestación Personal obligatoria a favor del Estado, y el objeto de evitar el perjuicio que pudiera sobrevenir por incumplimiento de los requisitos indispensables, se notifica lo siguiente:

El plazo de inscripción en las listas, tanto para los patronos como para los individuos, terminará forzosa e invariablemente el día 31 DE AGOSTO ACTUAL y la sanción para los segundos que dejen incumplido este deber, será de 50 a 1.000 pesetas de multa.

Los que con fraude, engaño o falsificación de los datos, procurasen su omisión en el censo, o no declarasen la verdad de su jornal o ingreso diario, sufrirán arresto de un mes y un día a tres meses, y la multa de 100 a 2.000 pesetas, y en caso de falta de pago o insolvencia, se les aplicará el arresto subsidiario, hasta que sea cancelada totalmente la sanción en que incurrieran.

Se confía en que el patriotismo de los riojanos, no dará lugar a la adopción de las medidas citadas que, por otra parte, serán puestas inexorablemente en vigor de cuantos casos se presentaran.

nia, ha dicho Pemán, es delimitar un fragmento humano, que no tiene más común denominador que elementales postulados de espíritu y civilización. Decir Portugal, Italia y Alemania, es en todo momento decir una palabra de justicia y gratitud. Pero es además proclamar una política altísima de defensa de la Paz y del Espíritu. E. GUTIERREZ LASANTA

Agotada hace tiempo la primera edición, acaba de ponerse a la venta en toda España la segunda de MADRID BAJO LAS HORDAS (Via dolorosa de la capital de España) POR FERNANDO SANABRIA [La obra más sensacional de la guerra] [El libro cuya lectura no olvidará jamás] DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS, SI NO LA TIENE SU LIBRERO, PIDALA A Editorial S. H. A. D. E.—AVILA Precio, CINCO pesetas. Envíos contra reembolso.

¡CUIDADO!

Un interesante artículo sobre la masonería

El diario madrileño "Informaciones", ha publicado el siguiente artículo: "En realidad, la Masonería no tiene 23 grados: tiene dos. El grado de los tontos y el de los criminales. Trúfoll es decir que el más peligroso es el de los tontos, por que nada hay más peligroso que un tonto al servicio del crimen. Una secta de asesinos internacionales, imbuida de satánico desigmo de destruir la civilización cristiana ta embaucado a un sinnúmero de idiotas, a quienes se ha anestesiado previamente con todas las drogas demoliberales; la fraternidad humana, el filantropismo y otros estupefacientes por el estilo Y hay por todo el mundo una respetable cantidad de majaderos a quienes los masones del segundo grado—el de los criminales—no enseñan jamás sus designios. Sólo llegan a conocerlos los que dan muestra de poseer un grado de criminalidad suficiente, pero los simplemente tontos sirven de cimbel y de pasarela para que, sobre su estulticia, circule libremente el crimen. Y así los Derechos del Hombre, las Ligas y los Clubs, no son otra cosa que la pértiga para el salto del Comunismo y del Satanismo sobre la sociedad. Se puede localizar, desde la cumbre de un Estado fuerte, a los masones de segundo grado, aclararlos y actuar energicamente contra ellos. Pero quedan los suficientes fuera del país para poder abrir una grieta y colarse por ella en busca de la gran masa inconsciente de los tontos, que reactivan su tontería y la ponen, estúpidamente, al servicio del crimen. Y mientras el mundo civilizado no actúe en una cruzada universal contra la Masonería, lo que habrá de hacer cada país con sentido de su historia, es desterrar implacablemente de su suelo a los masones de cualquiera de los dos grados. Y esto con un criterio científico, parecido al del higienista que extirpa las bacterias malas y las menos malas. Por sí acaso. Manuel Aznar ha dado ayer en "A. B. C." un alabonazo sobre la materia al advertir en el adorable país hermano, el querido y heroico Portugal, una infiltración masónica, cuyo designio es ir y venir de lado a lado de la frontera a lomos de los tontos. Cuando un tonto asciende a la categoría de acómila de un masón "químicamente puro", hay que extirpar al tonto. A esa extirpación van encaminadas estas líneas. Atención, pues, a los que, con aire bobo y con viejos tópicos, vuelven a pronunciar palabras peligrosas acerca del filantropismo, las libertades, los derechos, las garantías y otras monsergas. Cuidado, porque la Masonería cabalga. Y, por el momento, aquí no hay más libertad ni más derecho, que los que reclama imperiosamente la Patria, que tiene aún anchas heridas en período de cicatrización. ¡Cuidado!

DESDE PARÍS

Francia y las maniobras italianas

A pesar de que la prensa intenta distraer la atención del público con largas informaciones y consideraciones acerca de las negociaciones con Moscú, la opinión pública francesa, siguiendo con gran interés las maniobras militares italianas en el Valle del Po, que los competentes juzgan del más alto interés tanto por la importancia de los objetivos señalados como por la perfecta ejecución de los movimientos que revela una preparación verdaderamente notable. En los círculos autorizados se observa que hasta ahora Francia había podido mantener bastante desarrollada la eficacia de su Ejército a pesar de su decadencia política, pero que esta necesariamente hará sentir su influencia disminuyendo la potencialidad bélica de la nación; en la Italia fascista en cambio es solamente ahora cuando la acción favorable del fascismo y de su nueva mística empieza a reflejarse en el Ejército. Si en pocos años Italia pudo desarrollar su arma aérea hasta el punto de neutralizar la aplastante superioridad naval británica, provocando la bochornosa retirada de la "Home Fleet" del Mediterráneo, no cabe duda que también el Ejército ha sufrido una evolución parecida y que hoy por sus efectivos, sus cuadros, sus armamentos y, sobre todo por su espíritu, el Ejército italiano constituye un factor político de primera importancia. Las maniobras realizadas en el Valle de Po han tenido como objetivo rechazar todo eventual intento de invasión desde Francia; y bajo este punto de vista llaman poderosamente la atención, ya que hasta ahora Italia nunca había considerado esta eventualidad y en Francia mucha gente no la creía posible. En realidad, la actitud de Italia al estallar la guerra europea, permitiendo a Francia desguarnecer su frontera alpina, constituyó una demostración de amistad y una ayuda inesperada, pero desde entonces las cosas han evolucionado y la contumacia francesa en pretender detener la marcha triunfal del fascismo ha convencido al pueblo italiano de que una inteligencia amistosa con Francia no es posible. En Francia mismo, los círculos autorizados se dan cuenta de esta realidad y el propio Herriot, al agradecer las protestas de lealtad de algunos italianos renegados no ha podido por menos que expresar su deseo de que las relaciones con Italia vuelvan a mejorar. Sin embargo, persiste la divergencia sustancial acerca de la misión de Europa: mientras que Italia aspira a que Europa sea nuevamente el foco de irradiación de la civilización en el mundo, el actual Gobierno de Francia se agarra táticamente al pasado y pretende detener la marcha de la Historia aunque sea entregando Europa a razas inferiores que la embastardecerán, paralizándola su capacidad civilizadora. Muchos franceses se preguntan por qué el Gobierno Daladier, que por la ineptitud del sistema parlamentario está ejerciendo un poder dictatorial en su propio provecho y a costa de los intereses permanentes de Francia se dedica a cultivar la pretendida amistad en lugar de restablecer las buenas relaciones con Italia, su inmediata vecina, que en momentos de suprema angustia para Francia le ofreció generoso y desinteresado apoyo. Las maniobras italianas en el Valle del Po constituyen un alabonazo que Francia haría bien en no desaprovechar. GEORGES BIDART (ARCO-SPE.)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO)

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en Circular número 18, de fecha 1.º de los corrientes, me dice lo siguiente: "Por la Oficina Central de Precios se han determinado los que deben regir para los artículos que a continuación se relacionan: CLORATOS Y POTASAS: Amoniaco anhido de 99.95 0/0, 4,40 pesetas kilo. Clorato de sosa cristalizada, 1,25 pesetas kilo (pequeñas partidas). Clorato de sosa cristalizada, 1,10 pesetas kilo (de 10 tns. en adelante). Clorato de sosa — explosivos, 0,90, pesetas kilo. Clorato de potasa cristalizado, 1,45 Ptas. kilo (pequeñas partidas). Clorato de potasa cristalizado, 1,25 Ptas. kilo (de 10 tns. en adelante). Clorato de potasa en polvo, 1,20 pesetas kilo (pequeñas partidas). Clorato de potasa en polvo, 1,10 pesetas kilo (de 10 tns. en adelante). ARTICULOS BARRO COCIDO MANUFACTURADO: Ladrillo ordinario grueso, 7 pesetas ciento; hueco España número 15, 7 id. id.; hueco Burgos soga, 8 id. id.; hueco Burgos tizón, 8,50 id. id.; prensado España de 1.ª, 14 id. id.; prensado España de 2.ª, 10,50 id. id.; prensado pavimento de 1.ª, 12,50; prensado pavimento de 2.ª, 10,50; ordinario liso o pavimento, 7 id. id. Rasilla hueca de cuatro agujeros, 6 pesetas ciento. Baldosín fino de 18 x 18, 1.ª, 11,50 id. id.; fino de 18 x 18 2.ª, 9,50 id. id.; fino de 20 x 20, 1.ª, 14 id. id.; fino de 20 x 20, 2.ª, 11,50 id. id. Baldosa para pisos de horno, 1.ª, 34 pesetas ciento; para pisos de horno, 2.ª, 24 id. id. Píaca de fachadas de 1.ª, 14 pesetas ciento; Placa de fachadas de 2.ª, 10,50 id. id. Teja plana Borgoña, de 1.ª, 29 pesetas ciento; idem plana Borgoña de 2.ª, 24 id. id.; idem plana Borgoña, 2.ª, Blanquecina, 21 id. id.; idem curva corriente o canal, 12,50 id. id.; idem curva especial de 1.ª, 15 id. id.; idem curva especial de 2.ª, 12,50 id. id. Caballete rombo de 1.ª, 91 pesetas el ciento, idem rombo de 2.ª, 70 id. id. TUBERIA DE GRES: Diámetro 6 cm.—Metro Util y codos, clase primera, 2,50 ptas.; idem de segunda, 2 ptas. Diámetro 0,03.—Metro Util y Codos, clase primera, 3 ptas.; idem de segunda, 2,75 ptas. Diámetro 0,10.—Metro Util y codos, clase primera, 3,50 ptas.; idem de segunda, 2,75 ptas. Diámetro 0,12.—Metro Util y codos, clase primera, 4,50 ptas.; idem de segunda, 3,50 ptas. Diámetro 0,15.—Metro Util y codos, clase primera, 6 ptas.; idem de segunda, 5 ptas. Diámetro 0,20.—Metro Util y codos, clase primera, 8 ptas.; idem de segunda, 6,25 ptas. CEMENTO: Precios de 1936. RABA: Precios de 1936. PAPEL FILTRO: Precios de 1936 con un 25 0/0 de aumento. VARIOS: Gafas para el sol, 32 pesetas la docena. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Logroño, 14 de agosto de 1939.— El Delegado Provincial, Antonio Olivé

diana, Nalda, Islallana, Lardero, Murillo de Río Leza, Ribafrecha y Varea (habituales proveedores de la capital), deberán pasar sin pretexto alguno a la ALHONDIGA MUNICIPAL de esta capital, en cuya administración será sellada la autorización de transporte que dando autorizado el señor administrador de la misma para obligar en caso de necesidad en el mercado a descargar para el abastecimiento del mismo hasta el CINCUENTA POR CIENTO de la carga. Cuarto. — Las infracciones que se cometan en relación al artículo tercero, serán castigadas con el máximo rigor, sirviendo de base para la imposición del camión y nombre y domicilio del propietario y conductor del camión de multas un mínimo, de CINCO VECES EL VALOR DE LA MERCANCIA y en caso de insolvencia la privación de libertad por el tiempo equivalente que marcan las DISPOSICIONES VIGENTES. Quinto. — Los señores Alcaldes, Delegados Locales de mi autoridad en materia de Abastecimientos quedan obligados a enviar diariamente a esta Delegación Provincial y con el fin de poder controlar con el parte diario que envía la Alhondiga Municipal, relación de las autorizaciones de transporte expedidas durante el día, indicando matrícula del camión, número de la misma nombre del transportista y destino de la mercancía. Artículo transitorio.—Hasta tanto se proceda a la impresión del modelo de AUTORIZACION DE TRANSPORTE, los señores alcaldes las extenderán a mano o en forma que estimen conveniente, pero figurando siempre la matrícula y mismo, mercancía que transporta y destino de la misma. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Logroño 10 de agosto de 1939. — Año de la Victoria. El Delegado Provincial, ANTONIO OLIVÉ. * * * Con objeto de resolver el problema de suministro de pienso para el ganado de esta provincia, el cual está seriamente comprometido por el afán especulativo de productores y exportadores de la misma, esta Delegación ha resuelto lo siguiente: Artículo primero. Todas las disposiciones que se dictan en la presente orden afectan a los artículos siguientes: CEBADA, CENTENO, AVENA, YEROS, ARBEJA, ARBEJO, ALGARROBAS, ALHOLVAS, HABAS y ALFALFA. Artículo segundo. Queda terminantemente prohibida la exportación de esta provincia sin autorización de esta Delegación de los artículos que anteceden, aplicándose a los contraventores las sanciones que más adelante se indican. Por tanto quedan, desde la publicación de la presente orden, anuladas todas las autorizaciones concedidas de exportación, que deberán ser solicitadas nuevamente. Artículo tercero. Con objeto de que se pueda efectuar el censo que previene el artículo siguiente con la mayor exactitud y a la máxima rapidez, queda prohibido todo movimiento de los piensos citados aun dentro de la provincia sin autorización expresa y previa de esta Delegación, aplicándose a los contraventores las mismas sanciones que se describen más adelante. Artículo cuarto. Los señores alcaldes, como delegados locales de Abastecimientos, procederán con la máxima urgencia a hacer un censo de existencias de los productos antes señalados con indicación del propietario que firmará la correspondiente declaración jurada, así como lugar donde se encuentran, los cuales remitirán a esta Delegación antes del día 18, siendo responsables ante esta Delegación del incumplimiento de lo que se previene en el presente artículo. Artículo quinto. Por la Inspección Provincial Veterinaria y de acuerdo con el Servicio Agronómico, se formulará un estado de necesidades de pienso para todo el ganado de esta provincia, que remitirán a esta Delegación una vez confeccionado. Artículo sexto. Las infracciones de lo dispuesto en la presente orden se castigarán con el máximo rigor, sirviendo de base para la imposición de multas un mínimo de CINCO VECES EL VALOR DE LA MERCANCIA DECOMISADA, y en caso de insolvencia, la PRIVACION DE LIBERTAD POR EL TIEMPO EQUIVALENTE QUE MARCAN LAS DISPOSICIONES VIGENTES. Si en el momento de decomisar la mercancía ésta está toda o en parte cargada en un camión, éste será igual-

Programa de Fiestas en Uruñuela

PROGRAMA de las Fiestas que durante los días 20, 21 y 22 del actual mes de agosto, celebrará esta Villa en honor de su Patrona Nuestra Señora la Virgen del Patrocinio. DIA 20.—A las ocho de la mañana se anunciará el principio de las fiestas con volteo general de campanas y disparo de bombas y cohetes de Gran detonación. La Banda Municipal recorrerá las calles de la población tocando alegres dianas y pasacalles. A las diez y media las Autoridades locales y el pueblo saldrán a recibir a la carretera de Nájera a la Venerable Comunidad Benedictina de la Virgen de Valvanera, dirigiéndose todos a la Iglesia Parroquial de esta Villa donde se celebrará solemne misa de ministros y oficiantes con cetro y capa. Se cantará la "Pontifical de Perosi" por la venerable Comunidad mencionada con todos sus colegiales. Al Ofertorio, la orquesta formada y dirigida por don Augusto Zubizar, pbno. e Inspector de Primera Enseñanza, artista excelente de todos conocido, interpretará el "Salve Schubert". En el trayecto de la procesión, la "schola" cantará los salmos con cadencia benedictina, y otra vez en el Santo Templo, el panegérico de la Santa correrá a cargo del Rvdo. Padre Prior de la Comunidad de Valvanera. A continuación, la banda municipal dará un concierto hasta la una y media de la tarde en la Plaza del Sindicato, y el Ayuntamiento obsequiará al vecindario con bebidas y el típico zurrapote. Por la tarde, a las cinco, si el tiempo lo permite y previo el permiso de la autoridad competente, se correrán en la plaza construjda al efecto en esta villa unas vaquillas de acreditada ganadería de reses bravas de Logroño para los aficionados de la localidad y pueblos comarcanos; a continuación será lidiado y muerto a estoque por afamados novilleros de Logroño un becerro bravo de la misma ganadería. Esta fiesta será amenizada por la banda municipal de esta villa, y presidirán el festejo bellas y elegantes señoritas de la localidad, ataviadas con la clásica mantilla española. Acto seguido, y en los salones de la "Sociedad Juventud", se celebrarán divertidos bailes, corriendo a cargo de la música la conocida y celebrada orquesta de los "Cardenales" de la ciudad de Nájera. A las diez y media de la noche, la Banda municipal, dará un concierto-verbena en la Plaza del Sindicato. DIA 21.—La banda municipal, a la misma hora del día anterior, recorrerá las calles tocando alegres dianas y pasacalles. A las once horas de este día se celebrará una gran corrida de bicicletas con un circuito de unos DIEZ kilómetros, dándose importantes premios en metálico a los tres primeros corredores que lleguen antes a la meta. En esta corrida podrán tomar parte todos los que lo deseen, tanto vecinos de esta villa como de los pueblos comarcanos, recibíendose las inscripciones para tomar parte en la misma, hasta una hora antes de comenzar ésta. Terminada la corrida de bicicletas la banda municipal tocará un concierto en el sitio de costumbre. A las cinco de la tarde, y como el día anterior, se correrán otras vaquillas para los aficionados a este deporte taurino, y a continuación, como en el indicado día, los mismos novilleros lidiarán y matarán a estoque otro becerro y novilla bravos. Acto seguido, la banda municipal dará un concierto-verbena en la Plaza del Ayuntamiento, siendo obsequiado el pueblo con zurrapote. Por la noche, y en los salones de la "Sociedad Juventud", se repetirán los bailes, a cargo de la mencionada orquesta de los "Cardenales", de Nájera. DIA 22.—En este día y como desde tiempo inmemorial se viene repitiendo, se llevará a cabo la jira campestre al Castillo de Somalo, en donde todo el vecindario se reúne para celebrar una romería donde se destaca la alegría y entusiasmo del pueblo, siendo amenizada todo el día por la Banda Municipal, que tocará baillables y piezas de música regionales, siendo todos los vecinos obsequiados por el Ayuntamiento con valiosos regalos y el clásico zurrapote. Uruñuela, 12 de agosto de 1939.— Año de la Victoria. La Comisión Municipal de Festejos

DESTINOS

Para ex-combatientes, perseguidos y licenciados. Loterías, estancos, gasolineras, anunciados. Ayuntamientos, Diputaciones, porteros de Ministerios, Juzgados, Guardas forestales, carteos, Policía Urbana.—"LA PATRIA", Organó Nacional, remite vacantes y disposiciones. Suscripción seis pesetas trimestre. Redacción, Santa Engracia, 24.—MADRID.

Genial invención de un mecánico italiano

FORLÍ.— Con intervención del Prefecto y de otras autoridades, el vicepresidente del Consejo Provincial de las Corporaciones ha presentado al mecánico Antonio Gambi, quien ha inventado un genial dispositivo, patentado en el mes de marzo último bajo la denominación de "economizador victoriano" por medio del cual se consigue reducir a la mitad aproximadamente el consumo de la gasolina utilizada por los medios de transporte automovilísticos. Las experiencias se han realizado con un coche Fiat modelo 1500, en el que montaron el inventor y el prefecto. Las pruebas controladas rigurosamente han dado los siguientes resultados: con un litro de gasolina y cerca de 200 gramos de nafta se efectuó un recorrido de 14.500 kilómetros, a la velocidad de 100-105 kilómetros por hora; 17.850 kilómetros, a la velocidad de 80-85 kilómetros por hora; y 19.400 kilómetros, a la velocidad de 60-65.

OFICINA DE COLOCACION

El artículo 6.º del Decreto del 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciados se han inscrito previamente como parados de la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas. A LOS OBREROS PARADOS Cumpliendo instrucciones recibidas, esta Oficina de Colocación no admitirá más inscripciones de obreros que aquellos que tuviesen vecindad en Logroño el 18 de Julio de 1936.

DE INTERES PARA LOS PATRONOS:

En las declaraciones juradas que han de hacerse para las PRESTACION PERSONAL, ha de significarse el jornal o sueldo DIARIO que percibe cada uno de los empleados.

Consigna de la C. N. S.

De qué te servirá la paternal solicitud del Caudillo en pro de tu liberación económica, procurando la elevación de tu salario y de tus ingresos, si el mismo es absorbido con creces, por el alza injustificada en el precio de los artículos que consumes? Por eso debes denunciar a las Autoridades las infracciones que advertas porque además de procurar por tu propio bienestar, laboras eficazmente en pro de los intereses económicos de la Patria. ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Notas Militares

ASCENSOS.—Colocando en el escafón con el empleo que se les señala a un teniente coronel, ocho comandantes, nueve capitanes, cuatro tenientes y tres alforeses del Arma de Infantería. MANDOS.—Se confirma en el mando del Regimiento de Infantería Palma número 36, al coronel, recientemente ascendido, don Francisco Rovira Truyols. PASE A LA RESERVA.— Pasan a la situación de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, los generales de División don Leonardo Ruiz Trillo, don Carlos Guerra Zagala y los generales de Brigada don Carlos Bosch Bosch, don Alejandro Angosta Palma, don Manuel Nieves Coso y don Juan Urbano Palma. DISPONIBLE GUBERNATIVO.— Cesa en la situación de disponible gubernativo, a la que pasó por Orden de 20 de octubre último, el gubernativo, retirado, don Félix Benito Orte.



Representante: JESUS LIZUAIN. Avenida Colón, 58.

"ATENAS"

REVISTA MODERNA DE ORIENTACION PEDAGOGICA

Hemos recibido el número enero-febrero de esta importante revista de Pedagogía que contiene interesantes trabajos y conferencias de la Semana Pedagógica celebrada este año en Vitoria. Nos anuncia la Administración de la misma, el próximo envío de un magnífico extraordinario dedicado a honrar la memoria del P. Manjón, que llevará nutrido texto manjoniiano y numerosos grabados. Suscripciones e informes: Apartado 119.—BURGOS.

Prestación personal a favor del Estado

A LOS SECRETARIOS DE LA PROVINCIA: Las DECLARACIONES JURADAS que han de presentar los Patronos y demás comprendidos en el artículo 15 del Reglamento, han de extenderse por DUPLICADO, en papel común, y con detalle del sueldo o jornal DIARIO que percibe cada uno de los interesados.



"AUXILIO SOCIAL" es la suma de infinitas aportaciones disciplinadas y anónimas. De aportaciones en trabajo y en amor. En metálico y en especie. "AUXILIO SOCIAL" aguarda también tu aportación. Espera de tu conciencia de español y de tu sensibilidad humana, que suscribas una "FICHA AZUL".

PRESTACION PERSONAL A FAVOR DEL ESTADO

El artículo 15 del Reglamento, establece: "Que los Superiores de todas las Ordenes Religiosas de varones, los Directores o Administradores de los Establecimientos de Beneficencia, Jefes de los Establecimientos Penales, los Directores, Gerentes o Apoderados de toda clase de Bancos, Sociedades o Empresas, los Patronos de toda índole, los profesionales que tengan a otras personas a su servicio, y, en general, todo aquel que se sirva de otros individuos para el desarrollo de su profesión, arte, comercio o industria, estarán obligados a presentar antes del día 31 de agosto, declaración jurada de dichas personas, que realicen y sueldo o jornal que perciben, lugar donde realizan su trabajo y clase del mismo. El incumplimiento de este artículo llevará consigo la imposición de una multa de 250 a 1.000 pesetas. EL COMISARIO-INTERVENTOR Oficinas de la Prestación Personal en la capital, Diputación Provincial. En los pueblos, Secretarías de Ayuntamientos.

BOLETIN INTERNACIONAL

La trayectoria irremediable de la paz

Siempre hemos sido optimistas respecto a la situación internacional. Y los acontecimientos nos dan la razón. Ahora los diversos problemas pendientes harán crisis, es decir se agravarán; pero una vez que se llegue a la curva máxima, sin que se produzca el desenlace fatal, se alejará la guerra, y eso es lo que ocurre en estos momentos.

Cierto que hay manifestaciones alarmantes en la situación: lo del Japón, lo de Polonia, lo de Rusia, han entrado en un periodo agudo, cada uno de esos respectivos conflictos. Pero otra vez, después de Munich, se mueven los principales factores en el mismo sentido: contener los avances de la guerra dirigiendo los pasos hacia la paz.

Primeramente los Embajadores japoneses en Roma y Berlín se reúnen en Cernobio para preparar la adhesión del Japón a la alianza de acero italo-germana. El Ejército japonés hace suyo el dictamen de sus representantes diplomáticos, planteándose a Inglaterra la cuestión principal pendiente en las negociaciones de Tokio, sin embargos ni rodeos, en términos categóricos; o la paz o la guerra. Inglaterra es la que debe pronunciarse, Lord Halifax entra precipitadamente en Londres donde los Ministros se inclinan a satisfacer las justas exigencias del Japón para reanudar las conversaciones, medio rotas, llevándolas por el camino de la máxima transparencia. Y es significativa la entrevista del Nuncio con el Presidente de los Estados Unidos, sabiendo los vehementes y sinceros deseos de Paz del Santo Padre y la gran influencia que ejerce el Presidente Roosevelt, sobre el Gabinete inglés en las cuestiones de Extremo Oriente.

Con respecto a Polonia, jamás la tirantez de relaciones un tanto agresiva y descompuesta, entre danzineses y poloneses, se había producido como ahora. Pero el representante de la Sociedad de las Naciones en la Ciudad Libre se pone en movimiento, sirviendo de enlace pacifista entre Inglaterra y Francia, de un lado, y del Eje Roma-Berlín del otro.

En lo que afecta a Rusia, aunque se pretende guardar secreto sobre los acuerdos que toman los Estados Mayores de las tres potencias en función de alianza, sobran a los Estados Totalitarios medios de estar al corriente, en todos sus detalles de lo que se trama contra ellos.

Se justifica, pues, la entrevista del Conde Ciano que es como si dijéramos, en la ocasión presente, el propio Mussolini con Hitler para tomar las medidas necesarias, en vista de la gravedad de la situación, y llegar a un perfecto acuerdo sobre los medios que habrá que tomar no tan sólo para resolver los conflictos agudos en presencia, sino para plantear definitivamente sus reivindicaciones mínimas como condición esencial de una buena paz estable.

Francia es la que se muestra más intransigente, habiendo repetido en varias ocasiones M. Daladier que Francia no cederá ninguno de sus derechos, pase lo que pase. Y algo debe pasar cuando Daladier ha suspendido también sus vacaciones entrevistándose con el representante de la Sociedad de las Naciones, el mismo que ya ha conferenciado con Chamberlain y Von Ribbentrop.

Sin duda se está atravesando el estado de alarma, y el nerviosismo de las democracias contrasta con la firmeza y decisión del Eje, que se ha reforzado durante las conferencias de Salzburgo y Bechtsgarten. Aún se celebrará una tercera entre el Conde Ciano y el Führer en Obersalberg, donde parece ser se tomarán determinaciones definitivas, pues no es posible permanecer por más tiempo bajo la tensión de un espíritu de predisposición a la guerra.

Los diplomáticos consideran la situación más grave que nunca. Unos creen la guerra inevitable. Hasta se habla de que ésta se producirá en el plazo máximo de unas semanas.

Nosotros creemos que durante esas semanas se pondrán las cosas peor, para ponerse mejor; porque ya se vislumbran los atisbos de una necesidad, común de evitarla recurriendo al único medio práctico de conseguirla, y es la celebración de una amplia conferencia internacional donde se estudien las necesidades apremiantes de ciertos Estados, el reconocimiento de los derechos indiscutibles de algunos otros a su seguridad e independencia, y los sacrificios comunes que tendrá que imponerse unos y otros para cubrir al mundo entero de los riesgos de guerra.

Hasta ahora todos los Jefes de Gobierno, moralmente responsables, y los Estados dignos de tal nombre no han repudiado los vagos conatos o plañísticas declaraciones que se han manifestado en ese sentido durante esta gran crisis que ya va resultando insufrible.

La trayectoria irremediable de la paz es esa. No puede ser otra. Y en ella confiamos.

EN EL EXTREMO ORIENTE

El Gobierno nipón no consentirá, sin previo acuerdo con él, ninguna política monetaria en China

Continúan las manifestaciones anti-británicas

Rusia ha reforzado sus efectivos militares en la Mongolia exterior

JAPON OPUESTO A TODA POLITICA MONETARIA EXTRANJERA EN CHINA

TOKIO.—En el ministerio de Negocios Extranjeros han manifestado que el Gabinete no se opone a la fórmula presentada el cinco de junio para una alianza con Alemania e Italia.

Esta fórmula constituirá la base de las deliberaciones en la primera reunión de los cinco ministros.

El jefe del Gobierno ha conferenciado con los ministros de la Guerra y Negocios Extranjeros.

Esta conferencia fué aprobada por una propuesta del tercero de ellos sobre la política del Japón en Europa.

El ministro de Hacienda ha declarado que el Gobierno japonés no consentirá ninguna política monetaria de las potencias en China, sin que haya un acuerdo con el Japón, previamente.

¿SE REANUDAN LAS NEGOCIACIONES ANGLO-NIPONAS SOBRE CHINA?

TOKIO.—Según la agencia Domey el ministro de Negocios ha expresado al Consejo la esperanza de que se pueda reanudar la conferencia anglo-nipona respecto a Tien-Tsing.

MANIFESTACION ANTI BRITANICA EN CHINA

SHANGHAI.— Sesenta muchachos chinos han celebrado una manifestación ante el consulado inglés.

Algunos de los manifestantes trataron de penetrar en el consulado, con ánimo de incendiarlo.

El cónsul, que trató de evitarlo, estuvo a punto de ser maltratado por los chinos.

REFUERZOS MILITARES SOVIETICOS EN EXTREMO ORIENTE

MOSCU.— Varias informaciones coinciden en que el Gobierno soviético ha reforzado sus fuerzas militares de Extremo Oriente, con motivo de los combates que se vienen sosteniendo en la frontera del Manchukuo con la Mongolia exterior.

El Mariscal Petain descansará unos días antes de regresar a España

PARIS.— El mariscal Petain se propone pasar varios días de descanso en las cercanías de Niza.

Las negociaciones militares de Francia e Inglaterra en Moscú no hacen sensibles progresos por las grandes exigencias de la U. R. S. S.

En los centros oficiales británicos se estima que la crisis de la cuestión de Dantzig se ha aplazado por el momento

Hasta el mes de enero no se reanudará el debate sobre la Ley de Neutralidad en Norteamérica

LAS NEGOCIACIONES MILITARES ANGLO-FRANCO-SOVIETICAS

LONDRES.—Un diario afirma que, según informaciones oficiales, las negociaciones militares en Moscú avanzan, pero sin hacer grandes progresos, porque, según parece, la U. R. S. S. tiene grandes exigencias.

DESMINTIENDO UNA FALSA INFORMACION

BUDAPEST.—La Agencia oficial de Prensa declara que los rumores circulados como causa de la visita de Ciano a Alemania, atribuyéndola a una pretendida presión alemana o a un ultimatum sobre Hungría, carecen de todo fundamento.

EL PROBLEMA DE DANTZIG Y LA ACTITUD DE INGLATERRA

LONDRES.—El "Times" dice que la actitud de Inglaterra respecto a Dantzig es bien clara. Si Polonia se ve obligada a resistir alguna tentativa de modificación del Estatuto de Dantzig, Inglaterra le prestará inmediatamente ayuda contra el agresor.

El periódico desmiente que Polonia haya pedido la intervención de Italia como mediadora.

El "Daily Express" cree posible llegar a un acuerdo, mediante negociaciones.

NO HAY PROPOSICIONES PARA SOLUCIONAR LA CUESTION DE DANTZIG

LONDRES.—De fuente oficial se declara que el Gobierno británico no ha recibido ninguna proposición para un acuerdo en lo que afecta a la cuestión de Dantzig.

El informe que el comisario de la S. de N. ha enviado al Gobierno se refiere únicamente a la entrevista que aquél celebró con Hitler en Berchtesgaden.

COMPRAS ALEMANAS EN INGLATERRA

LONDRES.—La Prensa afirma que no se han revelado las decisiones tomadas en las entrevistas celebradas Ciano-Ribbentrop, pero dicen que es muy significativo que los centros oficiales estén

El próximo Congreso mundial del descanso obrero se celebrará en Madrid

HAMBURGO.—En ocasión del reciente congreso de la organización alemana "La Fuerza por la Alegría", celebrado en Hamburgo, con participación de delegaciones oficiales de las más importantes organizaciones similares del extranjero, ha sido acordada la celebración en el próximo año de una serie de importantes manifestaciones internacionales del descanso obrero.

Por invitación del presidente de Portugal, se reunirá en Lisboa, en ocasión de la celebración del octavo centenario del Estado portugués, el comité consultivo de la oficina mundial "Alegría y Trabajo", que se convoca cada dos años para la preparación del Congreso mundial del descanso obrero. El Comité celebrará sus sesiones en Lisboa y en Oporto. Coincidiendo con su reunión, se concentrarán en Lisboa todos los barcos de la flota del descanso obrero alemán, con los que harán el viaje a Portugal los obreros alemanes que asistirán a las fiestas que se celebrarán en aquel país. A principios de junio del próximo año se organizará en Belgrado la exposición de propaganda "Alegría y Trabajo", que con tanto éxito ha sido ya presentada en Atenas, Sofía y Bucarest. El Congreso mundial del descanso obrero se celebrará el año próximo en Madrid, a continuación del Congreso nacional de la organización alemana, que, como siempre, se reunirá en Hamburgo a principios de junio. Para el Congreso mundial, la flota entera de "La Fuerza por la Alegría" se concentrará en Sevilla. Además, figura en el programa un viaje a Madrid de una casavana de automóviles populares K. d. F. Como se recordará, cien mil de estos coches serán puestos el próximo año a disposición de los obreros alemanes. (C.E.)

convencidos de que la crisis de Dantzig se ha aplazado por el momento.

Según algunos periódicos, Alemania procede actualmente a la compra de grandes cantidades de caucho en los mercados de Londres y exige su entrega antes de fin de mes.

También ha comprado en Londres grandes cantidades de plomo y cobre.

PREPARATIVOS PARA LAS GRANDES MANIOBRAS

LONDRES.—Están en pleno desarrollo las operaciones preliminares de las grandes maniobras inglesas del mes de septiembre.

Después de la Guerra europea jamás se había visto un movimiento de tropas como el actual.

Los problemas que más atención requieren son los referentes al transporte de las unidades rápidas.

CHURCHILL Y GAMELIN, EN ESTRASBURGO

PARIS.—Ha llegado a Estrasburgo Mr. Churchill, acompañado del Generalísimo francés Gamelin.

REPRESENTACION PARLAMENTARIA A LOS INDIOS EN SUDAFRICA

LONDRES.—Dicen de Johannesburgo que el Gobierno de la Unión Sudafricana piensa conceder representación parlamentaria a los indios, con el fin de etajar el descontento que existe entre los miembros de esa raza.

Los indios serán representados por blancos que ellos elegirán, pues sólo tendrán derecho a votar.

LA LEY DE NEUTRALIDAD EN NORTEAMERICA

WASHINGTON.—El senador Barclay, jefe de la mayoría en el Senado, ha manifestado que el debate sobre la ley de neutralidad norteamericana se iniciará al reunirse el Parlamento en los primeros días del mes de enero.

GRANDES MANIOBRAS EN TURQUIA

STAMBUL.—Hoy han comenzado en

Accidente a un avión de servicio aéreo

COPENHAGUE.— El avión de la compañía británica que hace el servicio aéreo, cayó incendiado cerca del puente de Storstrom.

El piloto logró salvarse, pero se teme que hayan perecido el mecánico y los cuatro pasajeros que llevaba.

CAMPOS DE CONCENTRACION EN PALESTINA

JERUSALEM.— Según el "Palestín" han sido creados nuevos campos de concentración ante las numerosas detenciones que se practican actualmente.

LAS VICTIMAS DE UN SINIESTRO FERROVIARIO

RENO.—Han sido detenidas seis personas como supuestos complicados en el descarrilamiento del tren rápido.

Entre los detenidos figura un sujeto apellidado Douseus, al que le faltan las dos orejas y un pie que hace dos años perdió en un accidente ferroviario y que había jurado vengarse de los ferrocarriles.

Más tarde fué puesto en libertad por cederse su inocencia.

Entre los restos del tren han sido encontrados dos nuevos cadáveres. Son pues 24 los muertos a consecuencia del siniestro y 11 los heridos, algunos de los cuales se hallan en muy grave estado.

HUELGA MINERA EN YUGOSLAVIA

BELGRADO.—Se han declarado en huelga dos mil trescientos obreros, de las minas inglesas de Tropea, por cuestiones de salario.

La dirección ha cerrado las minas, cumpliendo órdenes recibidas de la gerencia.

Se trata de las minas de Pomo más importantes de Yugoslavia.

las cercanías de Andrinópolis las grandes maniobras que terminarán el día 23.

Las maniobras, a las que asisten el presidente Inonu y varios ministros, llevarán su acción hacia Stambul, donde se simularán ataques y desembarcos.

LA POBLACION DE PORTUGAL

LISBOA.—Una estadística demográfica que se ha publicado hoy, de cuenta de que la población de las islas Azores y Madeira ha aumentado en 130.000 habitantes.

El número total de habitantes de Portugal y las citadas islas era, a fines de 1937, de siete millones trescientos ochenta mil.

La marcha autárctica de la economía italiana

ROMA.— Los datos obtenidos por los Servicios de Estudio de la Confederación Fascista de industrias permiten afirmar que la economía italiana, continuando regularmente su evolución según las directivas autárquicas que la hacen ser poco sensible a las fluctuaciones de la coyuntura mundial, presenta últimamente un conjunto satisfactorio y sostenido.

Las industrias en general han intensificado casi todas sus actividades determinando una fuerte absorción de la mano de obra. En efecto, a pesar de las fluctuaciones propias de la estación en las industrias que tienen por base los productos agrícolas, la producción se ha mantenido en un nivel sensiblemente superior al correspondiente a igual período del año último y el de los primeros meses del actual. El número índice, calculado por el Ministerio de las Corporaciones (a base de 100 en 1928) se ha elevado a 121'7 en el mes de mayo contra 120'5 en el de marzo y contra 109'2 en mayo de 1938.

Los datos referentes a la ocupación obrera durante el segundo bimestre del año confirman un sensible aumento respecto a los dos meses anteriores. En un mes, de 23.164 casas que figuran en el censo y que representan el 51 por 100 del total de la mano de obra industrial, el número medio de obreros ocupado diariamente, ha sido de 1.517.962 durante el mes de abril con un aumento de 4 por 100 respecto al mes de febrero. El número de horas de trabajo ha sido de 233.363. 614, con un aumento del 4 por 100 también respecto a febrero.

Es igualmente favorable la marcha de los cambios con el extranjero que registra un aumento de las exportaciones y una ulterior disminución del déficit comercial que en los primeros seis meses del año ha quedado reducido a menos de la mitad del correspondiente al mismo período de 1938.

En el campo financiero se manifiesta una buena disponibilidad de dinero unida al mejoramiento de los réditos y al pago de cédulas que se traducen en un progresivo aumento de inversiones y depósitos y en una mayor actividad del mercado de valores que, al fin del semestre, estaba netamente orientado hacia el alza.

Ha contribuido no poco a beneficiar la situación general económica el anuncio, hecho por el Ministro de Agricultura, de la marcha satisfactoria de la campaña agraria y en especial de los resultados de la recolección que, a pesar de las condiciones atmosféricas adversas, resulta aproximadamente igual al de la campaña precedente.

Igualmente, la acción emprendida por el Gobierno para sustituir el latifundio siciliano con el cultivo intensivo, constituye un elemento de gran importancia en el horizonte de la actividad económica italiana que, bajo la guía y por la voluntad del Duce, se dirige siempre hacia nuevos y más amplios horizontes.

La fiesta de la Asunción en Madrid

MADRID.— Hoy se celebró la fiesta de la Asunción con toda solemnidad. Hubo cultos extraordinarios en todas las iglesias, distribuyéndose muchas comuniones.

En la parroquia de las Palomas hubo misas desde las seis. El templo estuvo durante todo el día lleno de fieles, que en algunos momentos hicieron imposible el acceso al templo.

Por la tarde, y después de tres años de no celebrarse, salió la tradicional procesión de la Virgen. En el cortejo figuraban autoridades, jerarquías del Movimiento y Asociaciones religiosas y muchísimos fieles.

La peregrinación a la tumba de Pío X

MADRID.—Esta mañana, en la pelvis de la calle de Porlier, se ha celebrado la ceremonia de la bendición de una imagen que los reclusos de dicho penal regalan al Cuerpo de Prisiones. Hubo una misa solemne, en la que ofició el capellán de la prisión.

Después, el P. Pérez del Pulgar pronunció unas breves palabras.

A continuación se celebró una velada artística, que terminó con el Himno Nacional.

Al acto asistieron varios periodistas extranjeros, especialmente invitados al acto.

ROMA.— La peregrinación para visitar la tumba de Pío X con ocasión del XXV aniversario de la muerte del venerado Pontífice, llegará a Roma la noche de hoy y permanecerá hasta el 21. La peregrinación que es dirigida por el Obispo de Treviso y en la que toman parte el Cardenal Piazza, Patriarca de Venecia y los Obispos de la región, será muy numerosa. Se cree que esta peregrinación ocupará tres trenes especiales, pero probablemente este número habrá aumentado toda vez que todavía continúan recibiendo inscripciones para tomar parte en el acto.

El día 19 los peregrinos se dirigirán a Castel Gandolfo para rendir homenaje al Pontífice quien los recibirá en audiencia especial y pronunciará un discurso. Al día siguiente se reunirá en la Basílica de San Pedro para oír misa y visitar la tumba de Pío X en el Vaticano.

Durante la permanencia de los peregrinos en Roma visitarán las basílicas y los monumentos más importantes de la capital. — C. I. B.

Curación radical

Sin operación ni dolor. d e HIPOERTROFIA PROSTATICA (PROSTATITIS) y de Hemorroides, Colitis crónica, Varices, Asma, Bronquitis crónica y Abscesos pulmonares ANGEL DE GARAZABAL.—Médico CLINICA EN VITORIA Florida, 17. — Teléfono 1417.

Cirugía de Guerra

del laureado Dr. D. Manuel Gómez Durán

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se completa el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con grabados impresos en dos colores. Primera obra de este carácter que se publica en el mundo.

CIRUGIA DE GUERRA

Dos tomos del ilustre Doctor Gómez Durán. 25 PESETAS CADA TOMO. En todas las librerías y en la Editora Nacional. — Distribución, 260, bajos, Barcelona.